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www.andreamorim.com.br

contato@andreamorim.com.br

As contas são elementos patrimoniais (Ativo, 

Passivo e Patrimônio Líquido) ou de resultado 

(receitas e despesas) pertencentes a uma 

empresa, e o conjunto dessas contas forma o 
plano de contas.

Portanto, o plano de contas é uma relação 

ordenada de todas as contas existentes na 
empresa.

Os planos de contas, em geral, são elaborados 

utilizando um sistema de codificação das

contas que, além de agilizar na prática o 

trabalho de classificação dos documentos,

é elemento indispensável para efeito do 
processamento de dados.
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1 ATIVO

1.1 Ativo Circulante

1.1.1 Disponível
1.1.1.1 Caixa

1.1.1.1.1 Caixa Geral

1.1.1.2 Bancos
1.1.1.2.1 Banco Sul

1 ATIVO

1.1.2 Clientes

1.1.2.1 Duplicatas a Receber
1.1.2.1.1 Clientes Pessoa Jurídica
1.1.2.1.2 Clientes Pessoa Física

1.1.3 Estoques

1.1.3.1 Estoques de Mercadorias
1.1.3.1.1 Estoque de Mercadorias

1 ATIVO

1.2 Ativo não Circulante

1.2.1 Ativo Realizável a Longo Prazo
1.2.2 Investimentos
1.2.3 Imobilizado

1.2.3.1 Bens de Uso
1.2.3.1.1 Imóveis
1.2.3.1.2 Máquinas
1.2.3.1.3 Móveis e Utensílios
1.2.3.1.4 Computadores

1.2.4 Intangível



14/01/2019

3

2 PASSIVO

2.1 Passivo Circulante
2.1.1 Fornecedores

2.1.1.1 Fornecedores
2.1.1.1.1 Fornecedor Só Bota
2.1.1.1.2 Fornecedor Pé Chique

2.1.2 Obrigações Trabalhistas e Previdenciárias
2.1.2.1 Obrigações Trabalhistas e Previdenc

2.1.2.1.1 Salários a Pagar
2.1.2.1.2 Encargos sobre Salários a Rec

2 PASSIVO

2.1 Passivo Circulante
2.1.3 Obrigações Fiscais

2.1.3.1 Obrigações Fiscais
2.1.3.1.1 Simples Nacional a Pg

2.1.4 Outras Contas a Pagar
2.1.4.1 Outras Contas a Pagar

2.1.4.1.1 Energia Elétrica a Pagar

2.2 Passivo Não Circulante

2 PASSIVO

2.3 Patrimônio Líquido
2.3.1 Capital Social

2.3.1.1 Capital Integralizado
2.3.1.1.1 Capital Social

2.3.2 Reservas
2.3.3 Ajuste de Avaliação Patrimonial
2.3.4 Resultado

2.3.4.1 Lucros ou Prejuízos
2.3.4.1.1 Lucros
2.3.4.1.2 Prejuízos
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3 RECEITAS

3.1 Receita Líquida de Vendas
3.1.1 Receita Bruta de Vendas

3.1.1.1 Receita Bruta de Vendas
3.1.1.1.1 Venda de Mercadorias – PJ
3.1.1.1.2 Venda de Mercadorias – PF

3.1.2 Deduções da Receita Bruta de Vendas
3.1.2.1 Deduções da Receita Bruta de Vendas

3.1.2.1.1 Impostos Incidente s/ Vendas

4. CUSTOS E DESPESAS

4.1 Custos das Vendas
4.1.1 Custos das Vendas

4.1.1.1 Custo das Mercadorias Vendidas
4.1.1.1.01 – CMV

4.2 Despesas
4.2.1 Despesas Administrativas

4.2.1.1 Despesas com Funcionários
4.2.1.1.01 – Salários
4.2.1.1.02 – Encargos Sociais
4.2.1.2 Despesas Fiscais

4. CUSTOS E DESPESAS

4.2.1.2 Despesas Fiscais
4.2.1.2.01 – Simples Nacional

4.2.1.3 Outras Despesas
4.2.1.3.01 – Energia Elétrica

4.2.2 Despesas com Vendas
4.2.2.1 Despesas com Funcionários 

4.2.2.1.01 – Salários
4.2.2.1.02 – Encargos Sociais
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4. CUSTOS E DESPESAS

4.2.3 Resultado Financeiro
4.2.3.1 Despesas Financeiras
4.2.3.2 Receitas Financeiras

4.2.4 Outras Despesas e Receitas
4.2.4.1 Outras Despesas
4.2.4.2 Outras Receitas

4.2.5 Provisões sobre o Lucro
4.2.5.1 Provisão para Imposto de Renda
4.2.5.2 Provisão p/ Contribuição Social s/o Lucro

5 APURAÇÃO DO RESULTADO (Conta Transitória)

5.1 Resultado do Exercício
5.1.1 Resultado do Exercício

5.1.1.1 Resultado do Exercício
5.1.1.1.1 Resultado do Exercício

O plano de contas é feito através de códigos, e 

cada conta contábil tem um determinado 

número ou código e os seus diversos graus, e 
cada grau possui um significado.
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Para ficar mais claro, veja o exemplo a seguir:

1º grau (dígito que indica a estrutura)

1 – Ativo

2 – Passivo e Patrimônio Líquido

3 – Receita e Deduções da Receita
4 – Custos e Despesas

Para ficar mais claro, veja o exemplo a seguir:

2º grau (dígito que indica o grupo das contas)

1.1 – Ativo Circulante

1.2 – Ativo não Circulante

1.1 – Passivo Circulante

1.2 – Passivo não Circulante
1.3 – Patrimônio Líquido

Para ficar mais claro, veja o exemplo a seguir:

3º grau (dígito que indica o subgrupo)

1.1.1 – Disponibilidades

1.1.2 – Clientes

2.1.1 – Fornecedores

2.1.2 – Obrigações Trabalhistas e 
Previdenciárias
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Para ficar mais claro, veja o exemplo a seguir:

4º grau (dígito que indica a composição do 

subgrupo)

1.1.1.1 – Caixa

1.1.1.2 – Bancos

1.1.1.3 – Aplicação Financeira
1.1.1.1 – Fornecedores

Para ficar mais claro, veja o exemplo a seguir:

5º grau (de dois ou mais dígitos e indica a conta 

que receberá o registro, ou seja, o lançamento)

1.1.1.1.1 – Caixa Geral

1.1.1.2.1 – Banco A

1.1.1.2.2 – Banco B

2.1.1.1.1 – Fornecedor A
2.1.1.1.2 – Fornecedor B
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O plano de contas é um conjunto de contas, 

diretrizes e normas que disciplinam as

tarefas do setor de Contabilidade, objetivando a 
uniformização dos registros contábeis.

O plano de contas constitui ferramenta 

indispensável no desenvolvimento do

processo contábil, sendo que cada empresa 

deve elaborá-lo, tendo em vista as suas

particularidades, observando-se os princípios 

fundamentais de Contabilidade, a Lei nº
6.404/1976 atualizada pelas leis nº 11.638/2007

Uma empresa sem um plano de contas contábil 

é como levar um carro para uma revisão com 

um mecânico que não tem ferramentas, ou 
seja, não terá condições mínimas de trabalho.
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Segundo os itens 40, 41 e 42 da ITG–1000 –

Interpretação Técnica Geral–1000 –Modelo 

Contábil para Microempresa e Empresa de 

Pequeno Porte, aprovada pela Resolução CFC 

nº 1418/12, as Microempresas e Empresas de 

Pequeno Porte devem ter plano de contas 

mesmo que simplificado, o qual deve conter, no 
mínimo, 4 níveis.

débito e crédito?

Débito e crédito são convenções contábeis, e 

não devemos confundir com o nosso dia a dia, 

em que débito é algo negativo e crédito, algo 
positivo.

débito e crédito?

Débito e crédito são utilizados nos 

registros/lançamentos dos fatos contábeis

que a empresa realiza no Livro Diário, e, após 

esses registros, são gerados os razonetes ou 

razão contábil que didaticamente tem um 
formato da letra “T”.
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Contas Patrimoniais 

Contas Resultado 

FIM


